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Vi sparar mer än 
hälften av kostnaden 
på vår villa-
uppvärmning varje år

-

www.ecodan.se

Hur mycket sparar du?
Läs mer och räkna ut din
besparing på vår hemsida.

Kristinebergsgatan 21 
593 61 Västervik
Tel: 0490-215 51 

Mobil: 070-592 15 51
info@kyl-bergman.nu 
www.kyl-bergman.nu

Auktoriserad återförsäljare

Storgatan 29, Västervik
Tel. 0490-188 74

www.herbertsguld.se

Med över 300 olika 
vigsel- och förlovnings-

modeller, och över 40 år i 
branschen, känner vi oss 

oslagbara!
Välkommen in till vår butik! 

Vi har stort utbud av 
vigsel-  och 

förlovningsringar

Allén 84   
Västervik 

 Tel. 0490-322 80

Ek 3-stav
per kvm 
(319:-) ..........239:-
Ek 3-stav Tarkett
sidenmatt, halvblank, 
per kvm 
(389:-) ..........279:-
Ek 2-stav Tarkett 
per kvm 
(689:-) ..........549:-
Ek helplank Tarkett 
per kvm
(750:-) ..........595:-
Valnöt Tarkett 
3-stav
per kvm
(598:-) ..........479:-
Ek Vitlaserad 
3-stav
per kvm
(339:-) ..........259:-

Trägolvsveckor

Välkommen till Idö för att njuta av sommaren och
havsutsikten i goda vänners lag. Idö Skärgårdskrog
har öppet varje dag fr.o.m. den 1 juni till 22 augusti 
mellan kl. 11.30–22.00.

Säsongspremiär 13 juni

Välkommen till oss på Idö i sommar!
Heléne och Lasse med personal

Vad sägs om sillunch, dans kring midsommarstången
till dragspel och fl öjt och grillning på kvällen?
Förboka hela eller delar av paketet.

Fira midsommar på Idö

Besök vår hemsida www.idoskargardsliv.com 
Tfn. 0490-285 80 epost: info@idoskargardsliv.com

Julbord på skärgårdsvis!

Tider* för julbord vecka 48–51:
• Fredagar en sittning. Avgång fr. Skeppsbrokajen kl 18.00
• Lördagar, två sittningar 1:a avgången fr. 
 Skeppsbrokajen kl 12.00, 2:a avgången kl 18.00 

Paketpris julbord (inkl. båtbiljett): 575 kr per person

* Välkommen att boka större sällskap på minst 
   20 personer andra dagar i veckan.

På vägen ut till Idö bjuder kapten på julsnittar och 
glögg. Väl framme på Idö Skärgårdskrog njuter 
ni av överraskningar och traditionella inslag 
från det småländska köket. På vägen hem bjuds 
det på hemlagat godis och tomten har lämnat 
en julklapp till varje gäst från inredningsbutiken 
Bohaget!

Vänligen förboka på 
0490-285 80, www.idoskargardsliv.com

info@idoskargardsliv.com

VÄSTERV IKS LEDANDE FAST IGHETSMÄKLARE

KVARNGATAN  15   |   593  22  VÄSTERV IK   |   0490 -822  40   |   WWW.SVENSKFAST.SE

Funderar du på att 
sälja din bostad?
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an kör från Västervik söderut på 
E22:an till Verkebäcksbron, där 
man svänger vänster mot Gunne-
bo. Sedan följer man vägen mot 
Västrum. På denna del passerar 

man flera namn som minner om gammal 
järnindustri. Här låg en gång gruvor, kanon-
gjuterier, borrvindor, hyttor och ugnar som 
t ex Tyftingemar, Gutan och Tofvehult. 
Man kan fortfarande se rester av de gamla 
ugnarna om man ser sig omkring. Men na-
turen tar snabbt tillbaka det vi en gång tog 
ifrån den och ibland kan det vara svårt att 
hitta de gamla resterna. Det finns även 
fornlämningsområden vid till exempel 
Dagsbo.

Västrum 
Vi gör ett första stopp i Västrum och går in 
i den vackra gamla kyrkan från 1797. Här 
finns många fina konstobjekt att studera 
som t ex familjen Cederflychts epitafier 
(minnestavlor) och Per Hörbergs altartavla 
från 1797. Men framför allt måste man be-
söka det lilla gravkapellet som ligger strax 
nedanför på kyrkogården. Det är resten av 
det gamla kapellet från 1693 och utgjorde 
då sakristian. Här finns Anna Cederflycht 
och hennes familjs kvarlevor. På kapellets 
väggar och i taket finns fina gamla barock-
målningar, bland annat på de mindre pro-
feterna som Nahum och Habacuc. Finns 
att läsa om i ”Vem är vem i bibeln” av 

Christer och Marie Topelius.
Vi vänder tillbaka på bilvägen mot 

Gunnebo och tar av efter fem hundra meter 
på vägen mot Tovehult med skylten 
Slingsö. Här börjar nu den egentliga 
Slingsö vägen.

Vi kör längs sjön Toven. På andra sidan 
sjön går en liten kanal, som sprängdes 
1910–11, som förbinder Hjältemaren och 
Toven. En gammal legend hävdar att här i 
Toven finns ett sjöodjur. Må därmed vara 
hur som helst, men bevisligen finns här i 
alla fall en ovanlig sort av Hornsimpa. 
Efter ytterligare någon kilometer kör vi 
över den vackra stenbron, som baron Raab 
på Helgerum lät bygga Vi är nu framme vid 
vårt nästa stopp, Tofvehult, som ligger 
mellan sjöarna Toven och Ålsjön.

Tofvehult kafé, konferens och boende
Här har funnits sågverk, tackjärnsgjuteri 
med masugn, vattensåg, kopparverk, ma-
nufakturverk för tillverkning av spik och 
bultar, garveri, tändstickfabrik, barkstamp, 
vattenkraftverk (finns fortfarande) och nu 
även kafé, konferens och boende. Själva 
huset från 1800-talets mitt är också av in-
tresse då det är byggt som garveribyggnad, 
av slaggsten från den gamla masugnen. 
Balkongerna längs husets långsida mot 
vägen användes till att torka djurhudar. 
Själva garveriet startade 1826. Hela egen-
domen köptes 1842 av baron Carl Adam 

Del av den gamla landsvägen mellan  Västervik och Misterhult

MGUIDE: LEIF ROSENBLAD 

Leif Rosenblad är författare  
och konstvetare med Tjusts  
lokalhistoria som expertis- 
område. Leif deltar i Utkik  
under 2009 med nedslag  
från olika platser och  
tidsepoker i Västerviks  
kommun.

Innan E22:an byggdes 1957–58  
tog man sig fram på slingrande 
grusvägar från Västervik till 
Misterhult. En del av denna väg  
är den vackra delen som går från 
Västrum i norr till Blankaholm i 
söder. Att avsätta en dag för en 
cykel- eller bilutflykt längs denna 
del är som att gå tillbaka flera  
decennier i tiden.

2. 3.

LEIFS hISTORISkA kåSERIER: Slingsövägen

1.

4.
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Raab. År 1866 kallades hela anläggningen 
för Tofvehults Fabrik. Kaféverksamheten 
startades 1999 av Lena och Peter Görans­
son som nu drivit företaget i 10 år. Här kan 
man koppla av med kaféets special, en Tof­
vehultare och få en kopp kaffe eller vad 
man nu vill ha. Man kan också ströva om­
kring i den vackra naturen och även över­
natta i en av de små stugorna. Fastigheten 
friköptes 1986 av Lena Göranssons far 
Thomas Lindberg.

Men vi far vidare söderut och passerar 
Tovehults gamla fattighus. Strax dessför­
innan ligger till vänster, vid stranden, res­
terna av en kolerakyrkogård. Efter ca 200 
meter från kaféet räknat, ligger ”Rövar­
berget” på vänster sida, dit klättrare från 
hela världen kommer för att klättra. 

Tackjärnsvägen
Vi kör nu vidare på den slingrande grus­
vägen och passerar efter drygt 2 km torpet 
Åkerljung och efter ytterligare ca 100 meter 
en skogsväg som går in till höger. Här står 
uppställd en stor vacker sten med inskrip­
tionen ”Tackjärnsvägen Tovehult­Ankars­
rum 1700­ och 1800­tal G J”. GJ står för 
eldsjälen i Ankarsrums Hembygdsfören­
ing Göte Johansson. Vägen är utmärkt med 
12 stenbumlingar och är ca 2 mil lång. Här 
börjar den gamla tackjärnsvägen som går 
till Ankarsrum. (Artikel i Utkik nr 1, 2009)

Inom kort kommer man fram till väg­

skylten ”Rumma 1 km”. Här kan man göra 
en kort avstickare ner på vägen mot 
Rumma och kommer efter bara 100 m till 
resterna av Grops tegelbruk.

Grop
På slänten ner mot viken ligger bostadshu­
set Ådalen. Tidigare låg här Grops kvarn 
som anlades 1847, men brann ner 1937. 
Här fanns också ett tegelbruk, där man 
bland annat tillverkade tegel som använ­
des vid byggandet av Västerviks vackra 
rådhus 1793. Den stora gamla torkladan på 
östra sidan av strömmen revs efter att te­
gelbruket lades ner 1906. Man kan fort­
farande se resterna av den gamla ugnen, 
som ligger alldeles intill vägen. Den stora 
kasernen revs 1937 och av materialet 
byggde man det vita bostadshuset Ådalen. 
Här i viken hade den stormrike PC Ceder­
baum på Helgerum sin flotta om sju fartyg 
stationerad under 1700­talets andra del.

Strax bortom ligger Rumma Gård, som 
före 1756 då Helgerums slott byggdes, ut­
gjorde huvudgård i Helgerumskomplexet. 
I dag finns här en vacker röd gammal hu­
vudbyggnad från 1700­talets slut som står 
öde. 

Björnhuvud
Från vägskälet Rumma 1 fortsätter vi vi­
dare söderut och passerar vägen till Björn­
huvud. Här låg i gamla tider Björnhuvuds 

Gård och kapell. Gården är sedan länge 
försvunnen, men man kan fortfarande se 
rester av byggnation. Längst ner på en 
udde vid Gåsfjärden, kapelludden, låg det 
gamla kapellet som revs på 1600­talets 
slut. Här finns nu endast ett vackert kors 
som minner om var kapellet en gång stod. 
Korset är rest av Västrums hembygdsför­
ening. Den gamla kyrkklockan från kapel­
let finns i dag i Västrums kyrka ovanför 
dörren till sakristian. Detta efter att i lång­
liga tider ha varit vällingklocka på Helge­
rum och uppsatt på den tidigare östra fly­
geln, som revs på 1840­talet.

Vi passerar nu Lostugan och Bjulebo 
Gård. Den senare ägs av Andreas och Ellen 
Lauschke och Andreas syster Sabine, som 
driver en form av Ekoturism samt stug­
uthyrning. Men vi kör vidare längs Slings­
öviken fram till Slingsö Gård. Här kan man 
bara njuta av den vackra naturen. Snart 
kommer vi till ett vägskäl, där vi håller 
vänster mot Blankaholm och efter en km 
kommer vi till gården Repvassa.

Repvassa
Själva gården är från 1600­talet och låg 
under Helgerum. Sven Larsson, farfarsfar 
till dagens ägare, friköpte gården på 1830­
talet. Strax dessförinnan hade huvudbygg­
naden uppförts i ett plan med två flyglar. 
År 1925 byggdes en andra våning på och 
den lilla herrgården fick sitt nuvarande ut­

seende. Här bor i dag systrarna Birgitta och 
Katarina Repvassa. Deras far var den i 
bygden kände politikern August i Repvas­
sa. Han satt med i alla tänkbara nämnder i 
Västrum och myntade många rolig uttryck. 
Strax norr om huvudbyggnaden ligger ett 
gult hus, som tidigare var skola.

Blankaholm
Blankaholms samhälle växte upp i slutet 
av 1800­talet i samband med att Blanka­
holms Sågverk etablerades 1884. Namnet 
kommer av gården Blanka Säteri, senare 
Blankaholms Gård. Sågen drabbades 1946 
av en förödande brand, men byggdes upp 
igen. Sågverket köptes 1912 av N P Da­
nielsson varefter sågen var i familjens ägo 
fram till 1984 då den lades ner. I dag finns 
här ett livaktigt samhälle med många eld­
själar. En av dem är Wille som har lanthan­
deln ”Handlarn” vid Röda Torget, där man 
kan köpa, förutom mat, även solhattar, af­
fischer, böcker och allt vad man vill ha.

Från Blankaholm kan man sedan ta olika 
väger åter tillbaka till Västervik. Antingen 
förbi Solstadström och via Bälö, Hjorted, 
Falsterbo ut till E22:an eller via Mörtfors, 
Marsgölehult, Hjorted, Falsterbo ut till 
E22:an. 

TEXT: LEIF ROSENBLAD

FOTO: JOHNNY FRANZÉN

Del av den gamla landsvägen mellan  Västervik och Misterhult

1.	 Ådalen,	bostadshus	i	Grop	som		
byggdes	med	material	från	den		
gamla	kasernen	som	revs	1937.

2.	Röda	torget	i	Blankaholm.

3.	Grop	med	den	gamla	tegelugnen.

4.	Slingsövägen.

5.	Gården	Repvassa	vid	en	del	av	
Slingsöviken.

6.	En	av	de	12	stenbumlingar	som		
markerar	tackjärnsvägen.

7.	Västrums	gamla	kapell	med		
målningar	från	1730-talet.

5.

6.

7.
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KOMMUNINFO

Vindkraft – snart  i Tjust?

tvecklingen mot en fossilbränslefri framtid går 
snabbt i hela landet. Statliga subventioner skyn-
dar på utvecklingen.

I dag finns inga storskaliga vindkraftverk i Väs-
terviks kommun. 

Fem mätmaster och sju vindkraftverk har nyligen be-
viljats i Hallingeberg Boda 1:1, men överklagandetiden 
har ännu inte gått ut.

Men det finns cirka 100 bygglovsansökningar för mät-
master eller storskaliga vindkraftverk inlämnade till 
kommunen.

Ofta är det markägare som i samarbete med vindkrafts-
företag vill uppföra vindkraftverken, ofta i form av vind-
kraftsparker på mark som inte brukas så lätt med andra 
medel – en bonusinkomst för markägaren helt enkelt.

– Frågan är prioriterad. Det blir en ohållbar situation 
om vi ska pröva varje enskilt fall från grunden. Därför tar 
vi nu ett samlat grepp och tar fram en s k vindbruksplan 
för hela kommunen, säger planchef Emma Oscarsson.

Den nya vindbruksplanen omfattar såväl skärgård som 
kuststräckor och inland.

En särskild styrgrupp har tillsatts som består kommun-
styrelsens och miljö- och byggnadsnämndernas presidi-
um, samt förvaltningscheferna för de respektive avdel-
ningarna.

– En konsult har fått uppdraget att göra en landskaps-
analys över hela kommunen som kan hjälpa oss att utreda 

var vindkraften kan få etableras, hur den ska passas in 
estetiskt  i landskapet och var den inte blir störande för 
omgivande bebyggelse med buller, skuggningar, etc, 
säger Emma Oscarsson.

Viktig del av energimålen
Vindkraften är en viktig del i arbetet att göra Västervik 
helt fossilbränslefritt. 

Kortsiktigt mål är att kommunen 2014 ska producera 
lika mycket fossilbränslefri energi som kommunkoncer-
nen själv förbrukar.

Det långsiktiga målet är att Västervik år 2030 ska vara 
helt fossilbränslefri och producera lika mycket egen ren 
energi som alla konsumenter i hela kommunen förbrukar 
tillsammans.

Anna Ranger och Anders Folkesson från landskaps-
arkitektfirman Mellanrum AB är de konsulter som anli-
tats för att ta reda på var det är lämpligt och olämpligt med 
vindkraftverk.

– Vi började i februari och är ungefär halvvägs i arbetet, 
säger Anders Folkesson. Vi har analyserat och inventerat 
landskapet, vi har samlat ihop de olika emotstående in-
tressena och har nu börjat titta på vilken nivå Västervik 
kan lägga sig på. 

– Vi har även haft en hel del samråd med allmänheten, 
bl a genom två samlingsmöten i Bryggaren.

– Vår uppgift är att ta fram de olika scenarierna och pro-

Stäketbron i Gamleby
i slutet av augusti stängdes träbron vid Stäket 
i Gamleby av för biltrafik på grund av att bron 
behöver repareras. Sedan dess har besiktning ut-
förts och man undersöker möjligheterna för en 
tillfällig bro. Det har framkommit att en geotek-
nisk undersökning behöver göras på båda sidor 
av bron för att säkerställa landfästen, både för en 
tillfällig och för en ny permanent bro. Vid ny bro-
byggnad kan en tillståndsprocess enligt vatten-
lagstiftningen krävas, vilket kan ta minst ett års 
tid. Kommunens gatuchef håller kontakten direkt 
med Kuttorps vägsamfällighet i ärendet.

Höst på Lysingsbadet
kommunens resortanläggning Lysingsbadet 
lämnar en strålande sommarsäsong och förbere-
der sig för höstens konferensbokningar. 

På Lysingsbadet finns 142 stugor med 730  
bäddar, flera konferenslokaler av olika storlek 
och möjligheter till så varierande aktiviteter som 
gäddfiske, äventyrsgolf, långolf, spa och sauna 
eller teambilding på äventyrsberget. Läs mer på 
www.lysingsbadet.se eller kontakta Lysings-
badet på 0490-25 48 50.

Valfrihet inom hemtjänsten
i januari 2010 införs valfrihetssystem inom 
äldreomsorgens hemtjänst i Västerviks kommun. 
Du kan läsa mer om vad valfrihetssystemet inne-
bär och vem som kan bli leverantör av hemtjänst 
på webbsidan www.vastervik.se/valfrihet

Medborgarenkäter på väg
i slutet av september skickades SCB:s med-
borgarenkäter ut till ett urval av Västerviks kom-
muns befolkning. Om du valts ut får du svara på 
frågor bland annat om inflytande, kommunal ser-
vice och vår närmiljö i kommunen. Från kommu-
nens sida vore vi tacksamma om så många som 
möjligt fyller i sin enkät och skickar tillbaka den, 
för resultatet spelar stor roll i kommunens fort-
satta planering och arbete.

Biogasmacken invigd
i mitten av augusti öppnade Västervik Biogas 
AB:s biogasmack på Rullstensvägen vid Stora 
Infartsvägen i Västervik. Läs mer om biogas-
bolaget på www.vastervikbiogas.se

2+1-väg Västervik-Gamleby
från och med augusti månad bygger Väg-
verket om E22 sträckan Västervik – Gamleby till 
2+1-väg. Arbetet inleds med start i söder och 
beräknas  vara klart hösten 2010. Det finns infor-
mation om vägbygget på både kommunens 
webbsida (www.vastervik.se) och Vägverkets 
(www.vv.se).

Kassaregisterlag
skatteverket informerar under hösten om 
den nya lag om kassaregister för kontantbetal-
ning inom handeln som träder i kraft 1 januari 
2010. Information ges bland annat på informa-
tionsträffar i november. Läs mer på Skatteverkets 
webb www.skatteverket.se.

•  Sverige förbrukar 150 TWh årligen. Av 
dessa kommer 2 TWh från vindkraften. 
Kärnkraft och vattenkraft står för vardera 
c:a 60 TWh. 

•  Riksdag och regering ställer krav på  
kommunerna att bygga ut vindkraften.  
De nationella målen för vindkraft till 2015 
är satt till 10 TWh. För att nå målet måste 
antalet vindkraftverk i landet ökas från 
knappt 900 i dag, till mellan 3 000 och 
6 000 år 2015 beroende på storlek.

•  Kalmar läns regionala mål 2015 är 500 
GWh. Västerviks bör bidra med c:a 125 
GWh om man ska gå efter vad staten  
satt upp för mål.

•  Kortsiktigt mål till 2015 för Västerviks 
kommun är att producera lika mycket 
energi som kommunkoncernen förbrukar/
år – d v s 35 GWh.

För produktion av 35 GWh per år med 
ren vindkraft krävs 17 vindkraftverk à 1 MW 
eller 7 verk à 2–3 MW. Ett verk med effek­
ten 1 MW producerar c:a 2,5 GWh per år.

•  Långsiktigt mål till 2030 för Västerviks 
kommun – då hela kommunen ska vara  
fossilbränslefri – är att producera lika 
mycket ren energi som förbrukas i 
kommunen /år – d v s 400 GWh.

Med Stegeholmsverket i full drift (30 
GWh) medan vindkraften står för resten 
(370 GWh) krävs 176 verk à 1 MWh eller  
70 verk à 2–3 MWh.

•  I dag mäter storskaliga vindkraftverk i  
allmänhet minst 80 meter över marken, 
men i ren skogsbebyggelse blir det  
troligen fråga om ännu större verk –  
upp till 150/200 meter höga, eftersom  
termiken över trädtopparna är annor –
lunda än i öppna landskap.

TWh = Terawattimme

GWh = Gigawattimme

MWh = Megawattimme

1 000 MWh = 1 GWh 

1 000 GWh = 1 TWh

U

Riksdag och regering sätter krav på kommunerna

Intresset för vindkraft växer starkt i Västerviks kommun.
Inom ett par år kommer stora vindkraftverk att vara en naturlig  

del av horisontlinjen i kommunen.
– Vi utreder därför just nu var vindkraften passar in i landskaps­

rummet, säger kommunens planchef Emma Oscarsson.
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duktionsmålen i förhållande till konsekvenser för invå­
narna, på miljön, fågellivet, vattenmiljöerna, etc. Ett vik­
tigt steg i jobbet är att identifiera de ytor som är lämpliga 
respektive olämpliga för vindkraft. 

– Det kan vara farligt att generalisera så vi vill inte i dag 
ännu säga exakt var det inte är lämpligt. Men det finns 
några områden som är speciellt bevarandevärda och som 
inte bör störas: T ex skärgården med dess långa obrutna 
kustlinje, en stor del av ostkustens skärgård, speciella 
sprickdalar, långa sjöar med oändliga siktlinjer och andra 
viktiga naturområden av riksintresse, t ex Uknadalen.

Teoretiskt möjliga mål
Anders Folkesson konstaterar att Västerviks kommun, 
med vindkraft i kombination med biogasframställning 
vid ett Stegeholmsverk i full drift, har goda möjligheter 
att nå sina framtida energimål.

– Teoretiskt kan Västervik ganska lätt uppnå sina mål. 
Med sju av de allra största typen av vindkraftverk kan vi 
nå det kortsiktiga målet på 35 GWh, särskilt om Stege­
holmsverket tar sin del.

– Enbart den tänkta vindkraftsparken vid Hallingeberg 
Boda blir – om den realiseras – en god väg mot det kort­
siktiga målet, konstaterar Anders Folkesson.

– Stegeholmsverket kan producera upp till 30 GWh per 
år. En stor del av de resterande 370 GWh som krävs fram 
till 2030 kan också teoretiskt sett skapas med vindkraft, 
även sedan hänsyn tagits till områden med höga natur­
värden, riksintressen, bullerfria zoner, övriga restriktio­
ner samt allmänhetens synpunkter.

– Men frågan kvarstår: Vill man verkligen ha så mycket 
vindkraft i kommunen som fordras för att nå det långsik­
tiga målet, avslutar Anders Folkesson.

Under senhösten 2009 och 2010 ställs vindbrukspla­
nen ut för samråd med allmänheten och berörda.

TEXT: IVAR SJÖGREN

FOTO: JOHNNY FRANZÉN

Emma Oscarsson, planchef, till vänster här ihop med 
Anna Ranger och Anders Folkesson från Mellanrum AB.

Läs mer på www.hogskolecentrum.vastervik.se

Du är din
framtid!

En del av Västerviks kommun

Dinfram-tid!

D

Kristinebergsgatan 30 
Tel. 0490-309 62

Vard 9–17. Lörd 9.30–13

UTESPA
Bada ute 
året runt!

Se de nya lyxiga 
modellerna hos oss!

Utespa

Ord.pris fr. 39.900:-

Höstens
bästa klipp
Upp till

30%

Nyhet! Nu har vi ett stort 
utbud almanackor!

Allén 61 • Tel 0490-176 40

AJASTO/Almanacksförlaget

Pappersark
”jul”, pennor, 
pärlor m.m.

Nu kommer det in
nyheter hela tiden!

Pearl Maker 
20 färger. Gör dina 
egna pärlor på kort, 

glas och textil 53:-

Öppettider:
Månd 8–20  Tisd–fred 8–17

(Lunch 12.30–13) 
Första lörd. varje månad 10–14

Under hçsten har vi riktigt bra erbjudanden p�
v�ra BlueEfficiency-modeller. Eftersom v�r çv-
ertygelse �r att man alltid kan gçra mer fçr
miljçn f�r du en Mercedes-Benz Fitness Bike
p� kçpet*. L�s mer om alla v�ra BlueEfficiency-
erbjudanden p� www.mercedes-benz.se.
V�lkommen in till oss.

Ett av många BlueEfficiency-erbjudanden

B-Klass BlueEfficiency
• Farth�llare • Audio 20 med CD •

Klimatanl�ggning • Bluetooth handsfree

Pris fr.224.800:-

BlueEfficiency-veckor 11-30 september.
MinskaCO2-utsläppen. Byt pedaler ibland.

Bränsledeklaration blandad körning: B-Klass fr. 0,73 l/m, CO2 fr.175 g/km. Förmånsvärde fr. 1.166 kr/m�n, exkl moms,
vid 50% marginalskatt. Miljçklass 2005. Bilen p� bilden kan vara extrautrustad. *G�ller vid orderteckn. av Mercedes-Benz
BlueEfficiency-modell under 11–30/9 2009 och lev. innan �rsskiftet. V�rde ca 11.900 kr. Erbj. g�r ej att komb. med
ramavtal eller andra avtal till juridisk pers.

Västervik 0490-132 50 • Vimmerby 0492-131 00 • www.holmstrombil.se • Direkttel: Peter Henningsson 0490-132 51, 
Fredrik Hallinder 0490-132 52, Bengt-Åke Holmström 0490-132 55,  Verkstad 0490-132 56, Reservdelar 0490-157 77. 
Bilförsäljning öppettider: Måndag–torsdag 9–18 • Fredag 9–17 • Lördags-öppet 10–13

Bilförsäljningen har fl yttat tillfälligt. Under den tid det tar att renovera våra brandskadade lokaler i Västervik säljer vi nya Mercedes och Nissan samt 
begagnade bilar på Allén 72 vid OK/Q8 (f d Nilssons Bilhall och Kök & El). Butik och verkstad fungerar som vanligt på Industrigatan 3.



lockan var strax efter elva när en mörkblå 
Saab kombi med tonade rutor rullade in  
på parkeringen vid Vårdträdsplan bakom 
Bryggaren och Bio staden i Västervik. Ur  
bilen klev ungdomsminister Nyamko Sabuni. 

Och visst var det flott att ministern kom och klippte 
bandet, och visst var det trevligt att den lokala  
politikereliten var på plats, men viktigast av allt var 
trots allt själva öppnandet. Att Västervik äntligen 
fått sin efterlängtade mötesplats för kommunens 
ungdomar. Vi gick på rundvandring för att få lite  
bättre koll på vad huset har att erbjuda.

Onsdagen den 9 september kanske inte går till historien som 
någon stor dag för mänskligheten, men för ungdomskulturen  
i Västervik innebar den ett gigantiskt kliv rakt in i en ljusnande 
framtid. Följ med till Mejeriet Ungdoms & kulturhus!

Utkik Västervik Hela denna bilaga är en annons
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Fria aktiviteter för framtidens västervikare
Skönt häng. 
Fotografi är en av alla aktiviteter man kommer att  
kunna ägna sig åt i det nya ungdoms och kulturhuset.  
På bilden syns ungdomar som var med och hjälpte till  
under invigningen, samt en mäkta stolt Lars Danielsson, 
chef på Kultur & fritid, på Mejeriet Ung intill kaféet.

PLAN 1

PLAN 3K

TexT: ALbiN Wiberg  foTo: JohNNy frANzéN  iLLusTrATioN: ATrio ArkiTekTer



Hela denna bilaga är en annons Utkik Västervik
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Fria aktiviteter för framtidens västervikare PLAN 2

Svarta lådan. 
Konsert- och teaterlokalen Black  
box tar upp till 100 personer. Maja 
Johansson, som tidigare var aktiv  
i Congero kommer med all säkerhet 
att dyka upp här titt som tätt, både 
som artist och publik.

PLAN 5

Alltid redo.
Mer ändamålsenliga lokaler. Det är det 
gemensamma omdömet från ungdoms-
mottagningens tre klippor: kurator 
Helen Lundgren, samt barnmorskorna 
Maud Ärlebrandt och Eva Wester.  
Att finnas där ung domarna rör sig är  
de övertygade om kommer att leda till 
att ännu fler söker sig till dem med  
problem och frågor.

PLAN 2

Flashig dans.
Den sprillans nya danslokalen – med 
det mäktiga namnet Stora ensemble 
salen – kommer att bli nytt hem för 
dansfrälsta i hela kommunen. På  
bilden ser vi Andrea Larzon, som  
går Estet dans på gymnasiet och  
sitter med i Ungdomsgruppen.

PLAN 1

Spelglädje. 
Längst ner i källaren finns inte mindre 
än nio stycken replokaler där olika 
musikkonstellationer kan hyra in sig 
för en symbolisk summa. Jonathan 
Hoffsten och Björn Karlsson sitter 
med i ”Din kompis Västervik”, som 
jobbar för att främja ungdomskulturen 
i Västervik. Bland annat finns upp-
skattningsvis 60 olika band, som nu 
fått helt nya förutsättningar både att 
träna och uppträda inför publik. 




